

# 攻破堅固營壘，

# 復修生命破口

# 性文化衝擊下的學生事工



陳基舜

自從60年代性解放運動開始，再加上過去近20年來網絡文化的興起，男女兩性的課題不斷從四方八面進佔了電影、電視、流行音樂，以及其他新興的媒體。性本身已經再不是禁忌，亦不再是婚姻之內神聖的契合，反而在新一代之中淪為其中一種社交活動，甚至成為滿足個人私慾的工具。

無可否認，這一股來勢洶洶的性文化浪潮，年青一代的基督徒同樣無一倖免。近年，我們發現很多年青基督徒的生命當中，背負著很多成長所帶來的傷痕，亦面對很多未被處理及復修的破口。而其中一個未被攻破的營壘(strongholds to be demolished)，就是新一代在性方面的軟弱，很多人仍然在不同方面給魔鬼留有地步(giving the devil a foothold)。

作為華人學生福音機構，筆者所屬的「加拿大基督使者協會」(下稱「使者」)對新一代的觀察，就是他們在「星期天的信仰」(Sunday Faith)與「星期一的生活」(Monday Life)之間往往存在著一道未能跨越的鴻溝(Mind the Gap)。而我們其中的一個基本信念，就是期盼新一代能夠深切確認，耶穌基督在生命中每一部分的絕對主權，作個全方位的基督門徒(Integrated Discipleship)。

面對新一代的困局，天父近年帶領「使者」同工，本於耶穌基督在馬太福音「三重職事」(three-fold ministry)的模式，以「宣講、教導、醫治」為學生事工核心，盼望挑戰新一代在性文化泛濫的當代社會裡，能靠主大能站立得穩，並能逆流而上，一生追隨基督。



## 宣講：God is Better than Sex 校園貞潔運動

年前「使者」有機會與溫哥華卑斯大學校園團契(UBC CCF)合作，公開地在UBC的大學校園中，推動一個名為God is Better than Sex的校園貞潔運動。我們選擇在校園中人流旺盛的「學生會大樓」，透過滙聚來自不同教會的大專基督徒，舉行了一次別開生面的宣誓儀式。一群UBC基督徒在眾人面前，對上主作出持守貞潔，靠主大能，保守身心，抵抗誘惑的承諾。這個除了是個別同學向天父的個人立志，公開的儀式亦成為基督徒向校園的一個宣告，見證我們獨特的身份，並對世界宣示：基於福音信仰的立場，我們持守對婚前的貞潔。

## 宣講：「霹靂959」跨媒體事工

「霹靂959」乃「使者協會」旗下，以訓練新一代門徒為重心的電台節目。每星期透過在溫哥華AM1320的現場直播，再配合互聯網上「播客」(podcast)的網上廣播，接觸來自加國本土以至海外的受眾，每週下載達20,000人次。「霹靂959」以輕鬆的手法、適切的話題，



開闊年青人的視野，傳遞反省信仰、作門徒的信息，鼓勵年青人敢於活出更精采的生命。

基於年青一代的需要，我們曾經透過大氣電波，以基督教的角度討論男女關係與「性」的課題，當中包括有：情人知己、青春期的煩惱、色情資訊，以至如何從手淫等性沉溺中得到釋放等。另外，我們又曾經製作過一個以「禁禱下的倖存者」為主題的「聲音環節」，曾探討的內容計有：未婚懷孕、色癮、第一次約會、17歲的那年、傷痕中的旨意等。(以上廣播節目皆可於Apple iTunes Store內的PP959 podcast下載重)。

## 教導：「贖、釋、愛」青年戀愛研討會

過去四年，「使者」每年都在秋季舉辦青年戀愛研討會，相對於其他的戀愛講座，我們著意不會逃備去面對戀愛關係中的陰暗面。很多時候，新一代在戀愛的過程當中，在有意或無意之間，為對方以至自己帶來了生命深處的傷痕。我們相信，這些成長的傷痕，其實可以是生命得著福音大能更新及醫治的一道門口。

就以去年11月的研討會為例，我們以「帶著父母談戀愛」為題，探討成長時期在原生家庭中的經歷，如何影響下一代在戀愛交友的表現與感受，並且怎樣藉著福音的大能，把自己從段段不堪回首的過去中得著釋放。在研討會的尾聲，有達60多名年青人走到台前，立志從過往的失敗中悔改，並在戀愛關係中遵行天父的心意。而在許多立志的年青人當中，不少人縱然涕淚交流，但卻有勇氣向眼前的代禱者，訴說他們從來未曾向別人承認過的罪。最後，十多名使者同工及團契導師，用了差不多半小時，才能為每一名立志者完成代禱的服事。

## 醫治：復修敬拜

除了上述的大型研討會外，「使者」每個

月都會定期舉行一次「復修敬拜」(Restoration Worship)，目的是為新一代開拓及營造一個屬靈生命復修的空間。「復修敬拜」所締造的是一個空間，讓年青人能夠來到天父面前，誠實的面對自己，祈求和等候上主的醫治與憐憫。

相對於一般的詩歌敬拜，「復修敬拜」的程序很簡單，並且進程很慢，有很多安靜的時間，讓年青人在匆忙的生活節奏中安靜下來，學習聆聽天父的微聲。我們每次都採用相近的禮儀(liturgy)，注重讀經與禱告而較少長篇的講道，目的是讓參加者以心靜觀，親自直接與主相遇，領受恩典與憐憫。同工們在敬拜尾聲，亦會為參加者逐一進行代禱的服事。

在持續了近兩年的「復修敬拜」之中，同工們看見在一群年青人生命的深處，有著不同程度的破碎(brokenness)。他們一次又一次來參與「復修敬拜」，是因為在這個空間之中，他們可以坦然赤露的面對天父，並在此一次又一次經歷祂復修生命的恩典與大能。

## 醫治：復修小組

除了每月一次的「復修敬拜」之外，為求更深入地讓生命的破口被天父醫治，「使者」同工亦曾帶領過一系列的「復修小組」(restoration group)。在去年，其中一個「復修小組」就單刀直入地以「解開色情捆綁」為主題，「使者」同工以三個月的時間，與一群飽受色情捆綁，但卻勇於尋找出路的弟兄同行。小組在安全及互信的氣氛底下，透過聖經教導、真摯分享、誠實自省，以及認罪等屬靈操練，我們讓一群受轄制的破碎生命，經歷基督福音所應許的釋放與醫治。

(作者為加拿大基督使者協會，全國拓展總監)

